

海瘦船歇·现状

鱼少成本高,9成渔船仍“休假”

目前烟台近海捕捞渔船大量停港,渔民直呼“出趟海都赚不回油钱”

本报3月20日讯(本报记者 李静 实习生 王世羚 通讯员 张宇 毛伟春) 进入三四月份,烟台的天气逐渐转暖。往年这个时候,烟台渔民们都纷纷忙着下海捕鱼赚钱。而今年,不少渔民却一直没有动静。记者从烟台市海洋与渔业局获悉,由于海里的渔业资源较少,捕捞成本上升,目前烟台总体估计停港的近海渔船可占近9成。

19日上午10点多,芝罘区东口村的港口,来来往往的人不少,但却不见忙碌的景象。几户渔民一边维修渔船、刷漆保养,一边与旁边的人聊着天。偶尔有一两条出海打鱼的渔船归来,大家一股脑凑上前去,探看渔船的收成,讨论一下能卖个什么样的价钱,然后陆续散开,又各忙各的去了。

“出去也捞不到什么,还不如在家待着呢!”刚刚打鱼回来的李少臣叹了一口气。李少臣告诉记者,其实来围观的不少都是渔民,他们都有船,但都没出海打鱼,上前围观并不是闲着无聊,而是想看看情况,判断

一下海里现在的鱼多不多,值不值得出海。

李少臣告诉记者,现在海里的东西少,出海一趟打不回来多少东西。他的船是10马力的小船,出海这一趟,扣除成本基本上没赚什么钱。“扣除一百多块的油钱,再扣点渔网的折旧费用,也就能赚100来块钱。”

一位在港口维修船的渔民告诉记者,今年正月以来,他一次都没出过海。“现在海里没啥东西,出去一趟连油钱都赚不回来,再等几天,天暖和了爬虾就多了,到时候出去没准还能捞点回来。”这位渔民说,东口村有200多条渔船,现在出海打鱼的没几个,都想看看再说。

在采访中,村里的一位老人告诉记者,记得以前这个时候,港口很热闹,一有渔船回来,就会有一堆人上前围观;摆摊的渔民一边吆喝一边挑拣自己的渔获物;来买海鲜的商贩讨价还价……整个港口熙熙攘攘,好不热闹,现在却很少见到这样的场景了。



因为海里渔业资源少,出海成本高,大量近海渔船都停靠在港口。20日,两名渔民跳到船上四处观望,不出海,他们要好好拿捏一番。见习记者 吕奇 摄

据烟台市海洋与渔业局渔业科工作人员介绍,这个季节海里的渔业资源较少,加上捕

捞成本上升,目前烟台近海捕捞渔船,确实存在着大量停港的情况,总体估计停港渔船可

占近9成。而一些远洋渔船影响不大,大部分都保持正常作业。

人工成本高>> 小马力渔船多是夫妻一起干

43岁的老陈告诉记者,今天早上4点就出海了,上午九点多回来,只打了一些小虾,几个海螺,还有一点海带,“估计也就卖个100多块钱。”老陈告诉记者,妻子在海边摆摊等了一上午,東西也没卖完。

就在老陈与记者聊天时,迎面走来的四个顾客让老陈眼睛一下亮起来,忙起身上前介绍,一番讨价还价之后,四个人一下将近20斤的虾全部买走了,妻子高兴地小声说道,“终于有人买了!”

聊天中,老陈告诉记者,

现在的海越来越瘦,油价越来越贵,人工成本更是高得离谱,雇一个人一天得150块钱。“以前老辈子打鱼,女人是不跟着出海的,现在再看看,小船都是两口子一起干,要是雇个人,卖那点钱还不够给人工资的。”老陈说道。

风险大、太遭罪>> 出海打鱼少见年轻人

采访中记者发现,整个港口很少能看见年轻人的身影。一位姓李的渔民告诉记者,现在的年轻人基本上都不打鱼了。村里打鱼的都是像他这样四五十岁的中年人。

李大哥告诉记者,打鱼太遭罪,每天贪黑起早风险又大。自己知道这滋味,不想让孩子再受这份罪。“我小的时候读书少,早早就帮着家里打鱼,到了我儿子的时候,基本

上没让他碰过船。”李大哥告诉记者,23岁的儿子在市里打工,虽然工作一般,但是总比打鱼强,这样他已经很满意了。

本报记者 李静



2014春季车展网上可抢票,购票还能赢大奖

本报3月20日讯(记者 张辉)
2014烟台春季车展4月10日-13日在国际博览中心盛大启幕!

每年年后,港城市民都有一份期待,那就是烟台春季车展。到车展赏豪车、看美女已经变成了港城市民文化生活的一部分。今年,烟台春季车展除了原有的用心奉献之外,又推出了新亮点。

首次启动网上抢票系统

本次春季车展首次启动网上抢票系统,想要参与网上抢

票的市民可以于3月31日-4月9日每天上午8:30开始抢票。成功抢票的市民,需凭二代身份证(其他证件无效)到车展现场购票窗口换取门票一张,每人仅限领取一张。数量有限,先到先得。

抢票官网:
www.autoyantai.cn

活动时间:3月31日-4月9日

车展购票有机会赢大奖
为回馈港城市民长期以来

对烟台车展的支持与厚爱,本次春季车展期间特为购票市民准备了丰厚的惊喜。

车展期间,购买门票就有机会赢取超级大奖——纳智捷汽车,这意味着您只需花门票的钱就有机会赢取纳智捷汽车一台,此外还有IPAD、蓝牙耳机等其他奖品(奖品由平安保险提供),奖品多多,中奖率高达20%,让您在赏车、买车的同时惊喜不断!

参与活动亦有可能获奖

为了丰富车展现场活动,烟台汽车文化节组委会特举办大学生模特大赛。除此之外,为进一步完善烟台春季车展,更多地了解市民需求,烟台汽车文化节组委会别出心裁,举行问卷调查活动,参与问卷调查的市民即有机会赢精美礼品一份。

市民可通过官方微博([新浪微博@烟台汽车展](#))、微信([烟台国际车展](#))、官网(www.autoyantai.cn)参与活动。

活动规则:
1、参与问卷调查即有机会赢精美礼品一份。
2、一个身份证号码只可参与一次问卷调查。
3、礼品在车展现场凭身份证领取,其他证件无效,过期无效。
4、获奖名单在官网(www.autoyantai.cn)公布。
5、每天抽取前20名观众。
6、活动时间:3月17日-4月9日
还等什么,赶快行动起来吧,丰厚的奖品在等着您!

斯柯达Yeti野帝强势来袭,引爆黄金购车季

斯柯达野帝强势来袭,特惠登场,到店既享5000元置换补贴,2年0利率贷款,另有豪华礼包赠送。

为更深入地了解野帝的独特性能,记者特意走访了烟台大成鸿远斯柯达4S店,亲身体验斯柯达首款越野SUV——野帝。一看外观就让人眼前一亮,其独特的造型及越野风格在茫茫车流中分辨

率极高!

除了外观,其出色的越野性能及良好的驾乘体验更是值得一提!

亮点一:一键式OFFROAD四大越野辅助功能加电子差速锁,同级独有。

亮点二:智能全时四驱,同级最强。

亮点三:1630L后备箱空间,同级独享。

亮点四:1.18平米全景天窗加超广角开启,同级最大。

同时,为了让爱上这款车的车友得到更好的体验,本周日极其壮观的野帝Yeti极限越野品鉴抢购会将在潍坊隆重上演,现场专业赛车手将全方位演绎野帝的各种越野性能,而且在现场提供巨幅优惠,精彩不断,不得不看!

